
1. 다음은 ‘평행사변형에서 두 대각선은 서로 다른 것을 이등분한다.’ 를
증명한 것이다. ∠OAD = ∠OCB, ∠ODA = ∠OBC인 이유는?

[가정] □ABCD에서 AB // DC, AD // BC
[결론] AO = CO, BO = DO
[증명] △OAD와 △OCB에서평행사변형의 대변의 길이는 같으
므로
AD = BC · · ·㉠
AD // BC 이므로
∠OAD = ∠OCB · · ·㉡
∠ODA = ∠OBC · · ·㉢
㉠, ㉡, ㉢에 의해서 △OAD = △OCB ( ASA 합동)
∴ AO = CO, BO = DO

① 맞꼭지각 ② 직각 ③ 동위각

④ 엇각 ⑤ 평각



2. 다음 □ABCD 가 마름모일 때, 옳은 것은?

① ∠A = ∠B 이다.

② ∠A < 90° 이다.

③ AB = AC 이다.

④ AC = BD 이다.

⑤ AC⊥BD 이다.



3. 다음 그림과 같이 한 대각선의 길이가 10cm 인 정사각형 ABCD 의
넓이를 구하면?

① 40cm2 ② 42cm2 ③ 45cm2

④ 48cm2 ⑤ 50cm2



4. 다음 그림에서 작은 원기둥은 큰 원기둥을
2

3
로 축소한 것이다. 작은

원기둥의 옆면의 넓이를 구하여라.

답: cm2



5. 다음 그림에서 △ABC 와 △DEF 는 닮은 도형이다. ∠x, y 의 값을 구
하여라.

답: ∠x = °

답: y =



6. 다음 그림과 같은 △ABC에서 AB 의 중점 M 을 지나 변 BC 에 평행
하게 선분 MN 을 그을 때, x + y 의 값은?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10



7. 수돗물을 이용하여 A 물통에 물을 채우는데 2 시간이 걸렸다. B
물통에 물을 채우는데 걸리는 시간을 구하면?

① 12 시간 ② 13 시간 ③ 14 시간

④ 15 시간 ⑤ 16 시간



8. 축척이
1

5000
인 지도에서 넓이가 10cm2 인 땅의 실제의 넓이는 몇

m2인지 구하여라.

답: m2



9. 좌표평면 위에 세 점 A(3, 4),B(2,−2),C(6,−2) 가 있다. □ABCD 가
평행사변형이 되기 위한 점 D 의 좌표는?
(단, 점 D 는 제 1사분면에 있다.)

① (5, 3) ② (6, 3) ③ (7, 4) ④ (5, 4) ⑤ (7, 5)



10. 다음 그림과 같은 부채꼴에서 5.0ptAB⌢ 와
5.0ptCD⌢ 의 길이의 비와 부채꼴 AOB, COD
의 닮음비를 구한 것으로 옳은 것은?.

① 3 : 5 , 3 : 8 ② 3 : 7 , 5 : 7

③ 4 : 7 , 3 : 8 ④ 3 : 7 , 3 : 7

⑤ 5 : 7 , 3 : 7



11. 다음 그림에서 ∠A = 90◦, AH⊥BC, AH = 2, HC = 1일 때, △ABH
의 넓이는?

① 4 ② 8 ③ 16 ④ 20 ⑤ 25



12. 다음 그림은 정삼각형 ABC 의 꼭짓점 A 가 BC 위의 점 E 에 오도록
접은 것이다. BE = 8, CF = 10, DB = 16 일 때, x 의 값은?

① 16 ② 18 ③ 20 ④ 22 ⑤ 23



13. △ABC 에서 선분 BD, AE 에 의해 ∠B 가 나눠질
때, ∠CBD = ∠BAC 이고 ∠ABE = ∠EBD 이다.
이때 ED 의 길이는?

① 2 cm ②
8
3 cm ③ 3 cm

④
10
3 cm ⑤

11
3 cm



14. 다음 그림에서 ℓ//m//n 이다. x 의 값
은?

① 8cm ② 9cm

③ 10cm ④ 10.5cm

⑤ 11cm



15. 다음 그림에서 DE , EF , FD 중에서 △ABC 의 변에 평행한 선분의
길이는?

①
52

7
②

54

7
③

57

5
④

60

5
⑤

63

5



16. 다음 그림에서 AD // BC 이고 점 M,N 은 각각 AB,CD 의 중점이다.
□AMND = 14 cm2 일 때, □MBCN 의 넓이를 바르게 구한 것은?

① 10 cm2 ② 12 cm2 ③ 14 cm2

④ 16 cm2 ⑤ 18 cm2



17. 다음 그림에서 점 G가 △ABC의 무게중심일 때, AH : HG : GD를
구하면?

① 4 : 2 : 3 ② 3 : 2 : 3 ③ 2 : 1 : 2

④ 3 : 2 : 1 ⑤ 3 : 1 : 2



18. 다음 그림의 평행사변형 ABCD 에서 DF
는 ∠ADE 의 이등분선이고 ∠C = 110° 이
다. AB = AE 일 때, ∠CDE 의 크기를 구하
여라.

답: °



19. 다음 그림과 같은 직사각형 ABCD에서 BD = 20 cm이다. ∠BOM =

∠COM, MN⊥OB일 때, MN의 길이를 구하여라.

답: cm



20. 직사각형 ABCD 에서어두운도형의넓이는
?

① 22 ② 24 ③ 26 ④ 28 ⑤ 30



21. 다음 그림에서 BC // DE // FG 일 때, x − y 의 값은?

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4



22. 건물의 높이를 알기위해, 건물로부터 6m 떨어진 곳에 1m 길이의
막대기를 수직으로 세웠더니 다음 그림과 같았다. 건물의 높이는
얼마인가? (단, 막대기의 폭은 생각하지 않는다.)

① 4.5m ② 5m ③ 5.5m ④ 6m ⑤ 7m



23. 다음 그림과 같이 평행사변형 ABCD 의 꼭
짓점 A 에서 ∠D 의 이등분선에 내린 수선이
BC 와 만나는 점을 E, 수선의 발을 F, ∠D 의
이등분선과 BC 와 만나는 점을 G 라고 한다.
∠B = 70° 일 때, ∠AEB 의 크기는?

① 40° ② 45° ③ 50° ④ 55° ⑤ 60°



24. 다음 그림과 같은 AB = AC 인 삼각형 ABC 에서 AD = AE 이고,
점 M 은 변 BC 의 중점이다. ∠ADE = 70° 일 때, ∠ECM 의 크기를
구하여라.

답: °



25. 다음 그림에서 AB//CD//EF , AB = 3EF 이고, 삼각형 CEF 의
넓이가 12 일 때, 삼각형 CDE 의 넓이를 구하여라.

답:


